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Drei Baukorper teilen die Erdgeschosszone in
unterschiedliche Freirdume. Das HUB mit Kii-
che und Werkstatt liegt zwischen privaten In-
nenhof und 6ffentlichen Griinboulevard. Zwei
groBe Bereiche kénnen flexible Nutzungen zu-
geordnet werden. Diese werden durch einen
Waschbereich geteilt. Der mittlere Baukorper
wird von der HPKJ besetzt und ist somit los-
gel6st. Im straBenseitigen Baukérper befinden
sich Startup und Stellplatze. Das Erdgeschoss
dieses Baukorpers ist als Ausnahme aus Beton
ausgefiihrt und beherbergt die Haustechnik
im Untergeschoss. Die PKW Stellplétze wer-
den im Erdgeschoss als Stapelparker nach-
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Ein Laubengang erschlieBt die Wohnungen , Q ) o) _
und bildet halb private Vorzonen. Die Platt- N Dj e 4
form zwischen den Gebd&uden bildet ein = I
Zentrum jeder Etage und kann von den Be- RN = ll/
wohner:innen qngeeignet werden. Sie bietet g3 2 |
Platz, sich zu organisieren. Uber 2 Aufziige ] 1 !
und 3 Treppen erreicht man den Dachgarten. Q ﬂ N Q ”
Ein Gewdchshaus schafft die dazugehdrige e m - =
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gewiesen. Diese Losung ist kosteneffizienter
als eine Tiefgarage und verbraucht weniger
Ressourcen. Zusatzlich konnen die RGume
flexibel andere Nutzungen beherbergen, soll-
ten nicht genligend Autos vorhanden sein.
Zukunftsweisend kénnen aus den Stellpléatzen
Doppelgeschossige Studiordume entstehen.
Ein Kellergeschoss ist lediglich fiir die Haus-
technik unter dem straBenseitigen Baukdrpers
notwendig. Die Fahrradgaragen werden zwei-
geteilt, um die Wegdistanzen zu verringern.

12x 50.000€ = 600.000€
36x 30.000€ =1.000.000.€

Stapelparker =
Tiefgarage =
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EXEMPLARISCHE VERTEILUNG

GEFORDERTER
WOHNUNGSSCHLUSSEL
106 TYP WOHNGRUPPE
6. 0G
TYP 5
5. 0G
i G TYP 4
TYP 3
3. 06
TYP 2
2. 0G
1. 0G
TYP 1

Ein Stlitzenraster von 3,45m gliedert das Gebdude. In dem Regal
in Holzskelettbauweise sind alle Zimmer gleichwertig und kénnen
flexibel zwischen den Wohneinheiten getauscht werden. Uber die
mittige Versorgungszone haben alle Zimmer Zugang zu einem Bad.
Hier befinden sich ebenfalls die Abstellkammern. So sind sie besser
zugdnglich, flexibler nutzbar und es werden keine finanziellen und
materiellen Ressourcen fiir den Keller verbraucht. Durch die hohe
Gebdudetiefe wird die AuBenhiille des Gebdudes reduziert. Die
Wohnungseingangszimmer haben Kiichenanschliisse und dienen
als Zentrum jeder Wohneinheit. Die beiden Wohngruppen befinden
sich im Dachgeschoss mit einem separierten

AuBenbereich.
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